

«Вноси 2400 рублей и зови друзей — заработаешь в восемь раз больше!»

Игорь, Ставрополь

Знакомый написал в мессенджере, что нашел супербыстрый способ заработать. Ты вкладываешь 2400, а получаешь 19 200. И выглядит все очень просто. Это онлайн-игра, в которой надо как можно скорее добраться до верхнего уровня. Тогда и получаешь выигрыш.

По сути делать почти ничего не надо. Перед тобой такая таблица в форме пирамидки. Если внесешь стартовый взнос, ты — участник, и твое имя появляется в табличке. Дальше зовешь пару своих друзей. И как только они вступают в игру, ты поднимаешься вверх по пирамидке. Потом они приведут еще по двое, и ты — еще на один уровень выше.

Все очень просто, но реально просыпается азарт. Все время следишь, кто еще присоединился и на какой уровень ты продвинулся. Ну, и зовешь как можно больше знакомых, чтобы все ускорить.

Когда под тобой набирается 14 участников, ты оказываешься на вершине, получаешь 19 200 рублей и выбываешь из игры. На твое место становится следующий по очереди и потом тоже забирает 19 200 рублей. А ты можешь вступить в игру заново.

Приятель сказал, что его знакомые уже так поднялись и получили свои деньги. Прислал скрины переписок и самой игры тоже. То есть все надежно, не кидалово. И я поверил, вообще даже не стал дальше спрашивать — у меня друзей-то полно, нужное число по любому наберется.

Перечислил 2400 по номеру кошелька, который он скинул, сагитировал двоих друзей. А некоторые, оказалось, уже в игре — их уже позвали другие знакомые.

В итоге прошло уже больше месяца, я так ничего и не получил. Приятель тоже еще не заработал. Там уже очень много участников и все ждут. Прочитал в интернете, пишут, что это лохотрон. По ходу я так и не дождался своих денег

Совет эксперта по противодействию мошенничеству:

Эта игра очень похожа на финансовую пирамиду. Она заманивает своей простотой, ведь для того чтобы получить деньги, почти ничего не надо делать, только сделать взнос. Вот только шансы на обещанный доход невелики.

Первые участники (это сами организаторы пирамиды и их друзья) действительно быстро получают обещанный выигрыш и хвастаются удачей в соцсетях. Но для того чтобы свой выигрыш смогли забрать новые участники, их число должно постоянно удваиваться. Сначала будет один победитель на 14 человек. Чтобы каждый участник второго уровня получил деньги, в пирамиду должно вступить уже 28 человек. У всех игроков третьего уровня шансы появляются, только когда вовлечено 56 человек, и так далее.

Пирамида существует за счет прихода новых игроков, но этот поток рано или поздно иссякает. Не остается знакомых, которые хотели бы вступить в игру. Люди либо предусмотрительно отказываются, либо уже стоят на нижних уровнях в игре и ждут продвижения вверх.

Пирамида может лопнуть в любой момент, и когда именно это случится, предсказать невозможно. Каждый участник надеется, что окажется в числе первых и успеет проскочить на вершину пирамиды, но в реальности сделать это практически невозможно.

Как правило, участники вовлекают в такие схемы своих родственников, друзей и знакомых. И затем теряют не только деньги, но и доверие близких.

Распознать признаки финансовой пирамиды бывает довольно сложно. Мошенники могут маскироваться под инвестиционные фонды, онлайн-проекты, финансовые организации.

Участие в пирамидах опасно не только потерей вложений, в некоторых случаях есть риск попасть под суд. Тем, кто вовлекает других в финансовые пирамиды и распространяет рекламу в социальных сетях, грозит штраф от 5000 до 50 000 рублей. За организацию финансовой пирамиды и вовсе предусмотрена уголовная ответственность.

Чтобы желание быстро заработать не привело к плачевным последствиям, важно вовремя распознать финансовую пирамиду. У них всегда есть несколько общих признаков:

- Обещают золотые горы: доходность якобы в несколько раз превышает вложения.
- Чтобы получить деньги, обязательно надо привести еще несколько человек.
- Организаторы «проекта» не раскрывают информацию о себе. Непонятно, кто именно его создал, в какой юридической форме существует организация и где она зарегистрирована, какие у нее финансовые показатели.
- Идет агрессивная реклама в интернете.

Если вы уже поддались на уловки мошенников и вложили деньги в пирамиду, обращайтесь в полицию или Роспотребнадзор.